



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XV  
XX Nr. 4218

Joi  
9 mai  
1963

4 pag. 20 bani

## MIERCURI DIMINEAȚA

### Secretarul general al O.N.U., U Thant a părăsit Bucureștiul plecând spre Belgrad

Miercuri dimineața a părăsit Capitala, secretarul general al O.N.U., U Thant, care a făcut o vizită oficială în țara noastră, la invitația guvernului R. P. Române. Oaspetele a fost însoțit de secretarul său personal, Donald Thomas și Ram ses Nassif, atașat de presă.

Aeroportul Băneasa era pavozat cu drapelul ale Organizației Națiunilor Unite și R. P. Române.

Secretarul general al O.N.U. U Thant a fost condus la plecare de Alexandru Birlădeanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Dumitru Simulescu, ministrul transporturilor și telecomunicațiilor, Ștefan Bălan, ministrul învățământului, Mihail Haseganu reprezentant permanent al R. P. Române la O.N.U., de membri ai conducerii Asociației pentru Națiunile Unite din R. P. Română și ai Comisiei naționale a R. P. Române U.N.E.S.C.O., de conducători

și unor instituții centrale și organizații obștești, reprezentanți ai vieții științifice și culturale, ziaristi români și străini.

Au fost de față șefii ai misiunilor diplomatice acreditate în R. P. Română.

Sute de bucureșteni au salutat călduros pe secretarul general al O.N.U., care a răspuns cordial aclamațiilor.

U Thant însoțit de Alexandru Birlădeanu și Corneliu Mănescu, au trecut în revistă garda de onoare aliniată pe aeroport. Apoi U Thant și-a luat rămas bun de la șefii misiunilor diplomatice și de la persoanele oficiale aflate pe aeroport.

A luat cuvântul vicepreședintele Consiliului de Miniștri al R. P. Române, Alexandru Birlădeanu.

„Luându-ne rămas bun, permițemi Excelență, să exprim încă o dată deosebita satisfacție pe

care ne-a prilejuit-o vizita dv. în Republica Populară Română.

Vizita în țara noastră, deși scurtă v-a oferit prilejul să cunoașteți munca creatoare îndreptată spre făurirea unei vieți din ce în ce mai îmbelșugate și mai fericite, înaltele aspirații de progres și pace de care este animat poporul român.

Vă rugăm, Excelență, să duceți cu dv. expresia sentimentelor de prietenie a poporului român, de deosebită stimă pentru misiunea de mare răspundere pe care o aveți ca Secretar general al Organizației Națiunilor Unite.

Vă dorim sănătate, fericire personală și noi succese în activitatea dv. pentru înfăptuirea nobilelor țeluri ale Națiunilor Unite, pentru înțelegerea și colaborarea internațională.

Drum bun, la revedere, Excelență!”

A răspuns secretarul general al O.N.U., U Thant.

„În primul rând, domnule vicepreședinte, permițemi-mi să vă mulțumesc sincer pentru cuvintele dv. foarte frumoase în legătură cu persoana mea. Părăsesc chiar acum Bucureștiul cu amintiri minunate în legătură cu șederea mea atât de plăcută în această țară și fără îndoială, că voi păstra aceste amintiri. Mă reîntorc la New York fiind perfect conștient de faptul că poporul român este devotat cauzei păcii, că are încredere deplină în

Națiunile Unite, în viitorul acestei organizații.

Pretutindeni unde am mers în această țară frumoasă am fost primit cu o căldură excepțională. Vizita mea în România a fost atât plăcută cât și utilă. Schimburile de vederi cu conducătorii României au fost instructive și interesante. Plec astăzi din București cu optimism în legătură cu viitorul Organizației Națiunilor Unite pe care cu toții dorim să o transformăm într-un instrument eficient pentru concilierea internațională și o mare forță a păcii.

Astăzi timp cit voi îndeplini funcția de secretar general al acestei organizații, permițemi-mi să repet din nou că strădania mea permanentă va fi aceea de a încerca să îndeplinesc prevederile Cartei și să folosesc toate resursele care îmi stau la dispoziție pentru a realiza înțelegerea și concilierea internațională. Permițemi-mi să mă folosesc de acest prilej pentru a-mi exprima speranța că pacea este la orizont, iar la realizarea unei păci durabile, guvernul și poporul român pot contribui într-un mod foarte important.

Doresc poporului român pace și succes!”

Un grup de pionieri au oferit oaspetelui flori.

La ora 11,30 avionul românesc, cu care călătorește U Thant, a decolat îndreptându-se spre Belgrad. (Agerpres)

### Minerii de la Jieț pe primul loc

Între sectoarele minei Lonea se desfășoară o vie întrecre-re pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan. În luna aceasta pe primul loc se află minierii de la Jieț care lucrează în cadrul sectoarelor IV și V. Sectorul V are extrase peste plan în perioada 1-7 mai 460 tone de cărbune. De aici se remarcă brigăzile de mineri conduse de Danciu

Moise, Petric Simion și Farkas Ioan. Muncind cu un randament superior celui prevăzut cu 0,3-2,1 tone de cărbune pe post ele au dat peste plan, în perioada respectivă, între 60-170 tone de cărbune. De la începutul anului sectorul are un plus de 4524 tone de cărbune și a realizat un randament mediu de peste 2.230 tone pe post. Minerii sectorului IV au dat peste plan în

aceeași perioadă a lunii în curs 244 tone cărbune. De aici se evidențiază în primul rând brigada condusă de Birluță Clement care, muncind cu un randament de 7,6 tone cărbune pe post a extras peste sarcinile de plan 252 tone de cărbune. Rezultate frumoase au obținut și minierii din brigăzile conduse de Bălaș Zaharia și Birlea Ioan.



În abatajul cameră nr. 901 din sectorul II al minei Lonea lucrează minierii din brigada tovarășului Nedelcu Nicolae, recunoscută ca o brigadă a randamentelor sporite. Iată o parte din membrii brigăzii, discutând cu minerul șef de schimb Ghiocel Titu, despre căile creșterii productivității muncii în abataj.



PRIMĂVARA

### Ziua independenței și a victoriei asupra Germaniei hitleriste

Ziua de 9 Mai constituie pentru poporul nostru prilejul de a sărbători două aniversări de deosebită însemnătate istorică. Sărbătorim astăzi împlinirea a 86 de ani de la proclamarea independenței de stat a României, și tot în această zi, împreună cu întreaga omenire progresistă, sărbătorim cea de-a 18-a aniversare a măreței victorii repurtate de coaliția anti-hitleristă în frunte cu Uniunea Sovietică asupra Germaniei hitleriste în cel de-al doilea război mondial.

Sărbătorind aniversarea proclamării independenței de stat a României, oamenii muncii din patria noastră evocă cu dragoste și mândrie patriotică lupta eroică a înaintașilor săi, pentru libertate și progres. Lupta împotriva coto-pitorilor otomani, dusă de-a lungul secolelor, e presărată cu nenumărate fapte de eroism ale oștenilor lui Mircea cel Bătrîn, ale răzeșilor lui Ștefan cel Mare, ale pandurilor lui Tudor Vladimirescu. Războiul pentru independență din 1877 constituie o pagină glorioasă în istoria luptei poporului nostru pentru scuturarea odiosului jug al coto-pitorilor otomani. Cu un eroism fără seamăn, dorobanții români, alături de armata rusă, de patrioții bulgari s-au acoperit de glorie dinu-și viața pentru independența patriei, pentru libertate și drepturi democratice.

Proclamarea de către parlamentul român în 9 mai 1877 a independenței de stat a României, ruperea legăturilor cu Poarta, n-a adus însă ostașilor care au luptat

cu eroism pe redutele Plevnei, Griviței și Smîrdanului, pentru pâlmașii și meșugarii români care au suportat greul războiului, împlinirea năzuințelor lor de a obține pământ, de a se bucura de libertate și progres. Burghezia și moșierimea în frunte cu odioasa monarhie a Hohenzollernilor n-au împărțit țăranilor pământ, au lipsit masele muncitoare de cele mai elementare drepturi și libertăți. Însăși independența națională, pentru care a curs atîta sînge în lupta împotriva coto-pitorilor turci, a fost trădată de clasele stăpînitoare prin înfeudarea țării capitalului străin, puterilor occidentale. În aceste condiții deosebit de grele, steagul luptei pentru cucerirea adevăratei independențe naționale, pentru libertate și progres social a fost preluat și purtat cu eroism spre victorie de către clasa muncitoare. Glorioasele lupte duse de către clasa noastră muncitoare împotriva exploatării burgheziei și moșierimii, a jefuirii bogățiilor țării și muncii poporului de către capitalul anglo-american, și mai tirziu împotriva fascismului hitlerist, constituie o incununare a eroicelor tradiții de luptă ale poporului nostru pentru libertate, progres și o viață mai bună.

Poporul nostru datorează cucerirea adevăratei independențe de stat victoriei istorice repurtate de Uniunea Sovietică în cel de-al doilea război mondial asupra Germaniei hitleriste. Zdrobitoarele lovituri date de armata sovietică eliberatoare mașinii de război hitleriste au creat forțele patriotice organizate și conduse de Partidul Comunist Român condiții pentru înlăptuirea insurecției armate de la 23 August 1944, act care a dus la răsturnarea dictaturii militarofasciste și a deschis poporului nostru drum larg spre progres, libertate și fericire, spre victoriile cu care astăzi ne mîndrim în făurirea luminosului edificiu al societății noi, socialiste.

Cu prilejul sărbătoririi zilei victoriei, poporul nostru dă din nou glas sentimentelor sale de adîncă recunoștință față de poporul sovietic eliberator, ale cărui uriașe jertfe aduse în cel de-al doilea război mondial a salvat omenirea de la robia fascistă. Pentru po-

(Continuare în pag. 3-a)

### La acțiunea de înfrumusețare a orașului

Primăvara este în toi. Zilele frumoase ale acestui anotimp sînt folosite de locuitorii Uricaniului pentru înfrumusețarea localității în care trăiesc. Mobilizați de deputați și comitetele de blocuri, ei au participat la numeroase acțiuni gospodărești pentru curățire a zonelor verzi, nivelarea terenurilor virane de pe malul Jiului, plantarea de pomi și arbuști etc. Într-o singură zi, la acțiunile gospodărești au participat peste 1500 locuitori ai orașului. S-au săpat gropi unde au fost plantați pomi, zonele verzi au fost greblate și amenajate altele noi. Utemiștii, în frunte cu tovarășa Mihuț Mariaora, secretara organizației de tineret, au participat cu însufletire la această acțiune. Ei au săpat 180 metri patrați de teren, ce va fi însămintat cu iarbă, au nivelat terenul din fața blocului 7, precum și cel din spatele clădirii sfatului popular. La aceste acțiuni s-au evidențiat în mod deosebit tinerii Răduțoiu Ana, Mihăiasă Elena, Dărămbău Rozalia, Răscăala Elena, Nistor Aurora precum și Crișan Viorica, secretara organizației U.T.M. de cartier din oraș.

COCHECI VASILE  
correspondent

Cititi in pag. IV-a

- Sosirea lui Fidel Castro la Tașkent
- Ședința festivă de la Berlin
- Conflictul dintre Republica Dominicană și Haiti
- Despre iordane și iordanieni



PAGINA  
CELOR  
TINERI

# TINERI DE PE ȘANTIERELE VAII JIULUI

## Ridicării calificării profesionale a fiecărei tinăr constructor — o atenție deosebită

La marile prefaceri pe care le-a trăit Lupeniul în ultimii ani și-au adus contribuția sute de tineri constructori harnici și inimoși de pe șantierul din localitate. Mulți dintre ei au venit pe șantier să bătăi simpli de la țară. N-aveau o meserie dar erau animați de dorința de a-și face un rost în viață, de a munci în mijlocul colectivului entuziasmat al șantierului. Cu timpul, acești băieți simpli s-au obișnuit cu freacățul trepidant al vieții de pe șantier, au îndrăgit mărsoșul verului, zgomotul betonierelor și în inima lor s-a aprins dorința de a construi, de a făuri noi blocuri, noi locuințe. Și, băieții simpli au hotărât să învețe. Mîinile lor aspre, care zluca mînușau tîrnăcopul și roaba, luau seara cartea, caietul și creionul. Ascultau cu atenție explicațiile inginerilor și maistrilor despre tehnologia materialelor, despre mistrie, canciog și firul cu plumb. Tinerii au învățat. Prin muncă și învățatură, mulți dintre ei au ajuns muncitori iscusiți, oameni cu care se mîndrește azi întregul șantier. Căpitanu Gheorghe, Istudor Vintilă, Păvălan Petre, Sandu Tudor, Cirstoiu Valentin — iată doar cîțiva din băieții simpli veniți cu ani în urmă pe șantier, iar azi stimați ca muncitori deosebiti. Au construit mult. Dovadă: noile cartiere care cresc mereu în întindere cit și în frumusețe.

Dar dacă pînă acum s-a construit mult, pe viitor sarcinile constructorilor sînt și mai mari. Doar în acest an colectivul șantierului trebuie să predea 571 de apartamente noi, un cinematograful, o școală cu 16 săli de clasă, un complex comercial. Sarcinile sînt mari și în privința calității noilor obiective. Or, satisfacerea acestor cerințe este condiționată de gradul de calificare, de capacitatea oamenilor de a folosi procedeele avansate de lucru, materialele noi, de a da lucrări bune și într-un termen scurt.

Ce se face pe șantierul din Lupeni pentru ridicarea calificării oamenilor, îndeosebi a celor tineri? Conducerea șantierului, sub

îndrumarea organizației de partid și cu sprijinul organizațiilor de sindicat și U.T.M. a inițiat încă din luna martie 4 cursuri de ridicare a calificării pe meserii, în care au fost încadrați 165 tineri zidari, dulgheri, parchetari, zugravi, vopsitori, timplari, instalatori și electricieni. În planurile tematice ale cursurilor au fost prevăzute lecții strîns legate de buna organizare a procesului de producție, îmbunătățirea calității lucrărilor și scurtarea termenelor de execuție, folosirea materialelor noi de construcție și a metodelor avansate, sporirea productivității muncii și reducerea prețului de cost, iar pentru expunerea lecțiilor au fost recrutați lectori din rândurile celor mai buni ingineri și tehnicieni de pe șantier. Cu sprijinul organizațiilor U.T.M. și de sindicat cursurile și-au început în bune condiții activitatea. Comitetul U.T.M., bunăoară, a organizat o adunare generală în preajma deschiderii cursurilor în care s-a discutat cu utemiștii despre necesitatea ridicării continue a pregătirii lor profesionale, despre sarcinile tinerilor încadrați în cursuri. În adunarea următoare care a dezbătut participarea tineretului la îndeplinirea obiectivelor ce stau în fața șantierului, s-a subliniat încă o dată necesitatea participării cu regularitate la cursurile de ridicare a calificării. Adunările și-au dovedit eficiența. La primele lecții predate în cele 4 cursuri s-a înregistrat o prezență bună, cursanții participind la lecții cu caiete, luîndu-și notițe și dovedind interes și răspundere față de îmbogățirea cunoștințelor lor profesionale.

Este un început bun, dar cu care trebuie mers mai departe. În luna trecută, organizatorii cursurilor au întîmpinat greutăți din cauza lipsei de săli corespunzătoare și lecțiile au fost întrerupte. Dar, în prezent există toate condițiile ca fiecare curs să-și desfășoare activitatea în bune condiții și să aducă astfel o contribuție sporită la ridicarea contribuției tineretului la îndeplinirea sarcinilor ce stau în fața șantierului.

I. D.



Pe șantierul din Petroșani, echipa de instalatori condusă de comunistul Andraș Ștefan e cunoscută ca un colectiv harnic, disciplinat, care se situează mereu în fruntea întrecerii socialiste. Echipa formată în bună parte de tineri, cum sînt Cîrciumaru Adrian, Maței Constantin, Mureșan Vasile, se evidențiază mai ales prin executarea în termenul prevăzut și de calitate bună a lucrărilor de instalații. În prezent, echipa de instalatori condusă de tov. Andraș Ștefan, ea de altfel întreg colectivul șantierului, se află în plin sezon de lucru. Iată o parte a echipei în timpul lucrului.

## INFRĂȚIȚI CU SCHELELE

În a doua jumătate a anului trecut, tinerii constructori din echipa condusă de tov. Banc Iosif au dat prima lovitură de tîrnăcop la săparea fundației noului cvartal de locuințe. Au trecut de atunci doar 10 luni. Azi, sînt deja ridicate trei blocuri cu cîte 32 apartamente fiecare. Alte două blocuri sînt, de asemenea, în construcție.

Un merit deosebit pentru realizarea noului cvartal revine tinerilor de pe șantier care reprezintă eca. 80 la sută din efectivul constructorilor. Și tinerii, alături de vîrstnici, muncesc cu sîrg. Tinerii nu s-au oprit din lucru nici atunci cînd timpul sărbătorilor a îngreunat lucrările de construcție.

Să facem cunoștință cu cîteva echipe de pe acest șantier în care lucrează mai mulți utemiști. La blocul D muncesc de zor tinerii din echipa de zidari condusă de tov. Kinal Ioan. Șeful echipei, un om între două vîrste, dă multă atenție ajutorării tovarășilor săi mai tineri. Li ajută să aducă o

contribuție cît mai mare la realizarea planului. Istoria acestei echipe de zidari nu-i prea lungă. În urmă cu 4 ani tov. Kinal Ioan a format o echipă din 15 tineri. Începînd din primele zile de lucru, tinerii s-au înfrățit cu schelele, cu înălțimile. Tinerii din echipă s-au bucurat din plin de sprijinul șefului de echipă și a ajutorului său, Kadar Ștefan, care le-a învățat „secretele” meseriei de zidar, i-au ajutat să devină constructori pricepuți, cu o bună pregătire profesională. Tănăslăvean Marin, Soare Anghel, Botoroș Constantin și Papuc Ioan, sînt numai cîțiva utemiști din echipa lui Kinal Ioan care depun stăruință pentru realizarea sarcinilor de plan. Întreaga activitate în echipă se duce pe baza graficului calendaristic, în care se prevede la ce dată trebuie să fie ridicat fiecare palier, cînd se execută celelalte lucrări care urmează după zidărie. În numai 8 zile, zidarii acestei echipe ridică un etaj.

Tot la acest bloc lucrează și echipa lui Banc Iosif, cea mai veche echipă de pe șantierul din Petrila. Această echipă a executat majoritatea săpăturilor pentru fundații, iar acum lucrează la turnarea betonului la parter pentru

șezutul pardoselii. Zilnic echipa toarnă 25—30 m.c. beton, deșindu-și planul cu 5—10 la sută. Din cei 12 tineri din echipă, cei mai vrednici s-au dovedit a fi utemiștii Butușan Gavrilă, Lumperdea Ioan, Oniș Teodor și Vătu Ioan.

Lîngă blocul C un tînăr frămînta mortarul, iar alți 15 erau sus, pe schelă. De pe ultima schelă, de la etajul II, comunistul Bologan Dincă, șeful unei echipe de tencuitori, dădea sfaturi tinerilor de felul cum să lucreze. Echipa lui Dincă e una dintre cele mai bune de pe șantier. Ea execută zilnic cîte 5—6 m.p. tencuieii pe cap de om, iar în luna trecută a realizat 1500 m.p. tencuieii de fațadă. Dacă privești atent lucrările executate de către comunistul Bologan Dincă, de tinerii Ciurică Vasile, Băciu Floarea, Stan Gheorghe, Mîntean Șandor, Cloșcă Ioan, de frații Lăzăruț Gheorghe și Gavrilă și de ceilalți tineri din echipă, îți dai seama că tot ce fac încintă ochiul. Și ca acești tineri sînt mulți pe șantierul din Petrila care s-au înfrățit cu schelele și eare muncesc cu rîvnă pentru a da minerilor apartamente trainice, confortabile.

Z. ȘUȘTAC

## Cu cine nu se pot mîndri tinerii constructori de la Coroiști

Munca pe șantierul T.C.M.C. Coroiști cunoaște un avînt deosebit. Alături de vîrstnici, pe șantier muncesc sute de tineri plini de elan, harnici și inimoși. Mobilizați de comunisti și de organizația U.T.M. cei mai mulți tineri constructori ai viitoarei preparații sînt preocupați de executarea lucrărilor de construcție și montaje în termenul stabilit și de bună calitate.

Din păcate însă, se mai găsește cîte unul și pe acest șantier care nu este stăpînit de dorința de a pași în rînd cu ceilalți tineri, dînd dovadă de nepăsare față de sarcinile de producție, de lipsă de dragoste pentru meseria ce și-a ales-o. Iată-l de pildă, pe tînărul Tudoran Ioan. Acest tînăr, a împlinit de curînd 20 de ani. La această vîrstă el nu s-a străduit să se calibreze într-o meserie, deși lucrează de mai mult timp într-o echipă de construcții metalice. Mai mult, felul în care și-a „serbat” împlinirea celor 20 de ani i-a adus în cartea de pontaj încă 4 absențe nemotivate de la lucru. În acest

timp, tînărul Tudoran a colindat bufetele și restaurantele, risipindu-și banii.

Numeroasele absențe nemotivate situează alături de Tudoran și pe tinerii batoșiști Marcu Ilie și Pirvuleț Ioan, precum și pe tineretele Ștefan Aurica, Brînză Maria, Borbei Ioana și Tamaș Viorica din echipa de zidari. Mai pot vorbi asemenea tineri de dragoste față de muncă, de respect față de cei cu care lucrează, oameni harnici preocupați continuu de realizarea sarcinilor? Sînt lipsite de asemenea calități și tineretele Grovazu Aurica, Burlan Elena, Popa Ioana și Gilea Aurica, a căror activitate slabă la locul de producție a contribuit la rămînerea repetată sub plan a echipei de zidari.

Față de asemenea manifestări și față de astfel de tineri organizația U.T.M. de pe șantier trebuie să dovedească mai multă atenție. Iolosing pentru combaterea lor cele mai eficiente forme și mijloace sînt, în primul rînd, forța opiniei publice a colectivului de tineri de pe șantier.

O. VALESCU

Tineretea — iată ceea ce caracterizează cartierul Livezeni, unul din cele mai mari și mai frumoase dintre noile cartiere înălțate în ultimii ani în Valea Jiului. Un cartier tînăr prin vîrstă și prospețime, tînăr prin vigoarea cu care continuă să se dezvolte nu de la an la an, ci de la o lună la alta. Tînăr prin faptul că pe schelele noilor clădiri întîlnești zeci și zeci de muncitori tineri care cresc o dată cu noile clădiri devenind constructori de nădejde. Zidarul Stoica Marin, zugravor Bota Eugen, instalatorul Voicu Iuliu, zugrăvitele Dernea

ori, brigadierul Roșu se oprește din lucru spre a lua seama cum muncesc tinerii din brigada sa și de fiecare dată le dă sfaturi prețioase.

În brigada instalatorului Rusu Pavel — una din cele mai bune brigăzi de pe șantier — muncesc de asemenea, mulți tineri. Un mare merit al acestui șef de brigadă este acela că a ajutat organizația U.T.M. să-i convingă pe tinerii cu care lucrează că e în folosul lor și al șantierului să meargă la școala de calificare. Dar tovarășul Rusu nu s-a oprit aici. După fiecare zi de școală, el

În adunările generale U.T.M., tinerii sînt informați asupra stadiului lucrărilor. Unii tineri, între care Tănăslăvean Victor, Mico Ștefan și Horvath Kaszlo, care obișnuiau să lipsească nemotivat de la lucru sau dovedeau lipsă de disciplină, au fost puși în discuția utemiștilor, fapt care i-a ajutat să se îndrepte.

Mult apreciată a fost inițiativa organizației U.T.M. de a organiza întîlniri între tinerii constructori și cei mai buni maștri de pe șantier. În cadrul acestor întîlniri, maștrii Nistor Aurei, Gurgu Constantin, Kovacs Mehart și Albu Constantin au vorbit tinerilor constructori despre unele cerințe impuse de necesitatea îmbunătățirii calității lucrărilor de construcție, arătînd, pe baza unei bogate experiențe, modul în care trebuie muncă. Tot în interesul sporirii contribuției tinerilor la îmbunătățirea muncii pe șantier, organizația U.T.M. a contribuit la reușita a două acțiuni de muncă patriotică pentru strîngerea, stivuirea și buna gospodărire a materialelor pe șantierul Livezeni.

Iată doar cîteva din numeroasele fapte care arată că o dată cu acest mare cartier al Petroșanului — Livezeniul — cresc tinerii constructori pricepuți, ale căror mîini modelează cu hărnicie frumusețea noilor construcții.

## CRESC O DATĂ CU NOILE CONSTRUCȚII

se interesează ce au învățat tinerii instalatori și le arată cum trebuie aplicate pe șantier cunoștințele dobîndite la cursuri. La fel procedează și brigadierul Andreievici Alexandru, care acum se mîndrește cu faptul că tinerii Măteran Ioan, Otomega Aurei, Andronic Dumitru, Iovan Valeria, la să în armă na zugrăvite, și tîrnăcopul G1, B5 și B6 zugrăvite de această brigadă care nu peste multă vreme vor fi date în folosință.

Organizația U.T.M. de pe șantier a întreprins mai multe acțiuni în scopul de a-i ajuta pe tinerii să muncească tot mai bine.

Indrumată cu grijă de organizația de partid, organizația U.T.M. de pe șantier deslășoară o muncă tot mai rodnică pentru ca tinerii să se afirme prin muncă rodnică, de calitate. Comitetul U.T.M. îi îndeamnă pe utemiști și pe ceilalți tineri să considere experiența constructorilor mai vîrstnici drept un bun de mare preț din care să învețe cu stăruință zi de zi. Un astfel de constructor, cu o mare experiență, e zidarul Roșu Dumitru, în a cărui brigadă lucrează printre alții, și tinerii Petcu Lucian, Sandu Marin. Dese-



Recent, la I.P.I.P. Livezei una dintre cele mai bune echipe de confecții metalice a început să confecționeze tipare pentru fișii de prefabricate. La prototipul tiparelor au lucrat toți membrii echipei, în frunte cu tovarășul Ghiurcută Augustin. Această harnică echipă a încheiat luna aprilie cu o depășire de plan de 26 la sută.

Iată-i pe membrii echipei sfătuirându-se asupra executării prototipului de tipare.



**NOTA**

**Pe când deschiderea hotelului din Lupeni?**

S-au scurs mai multe luni de când a început amenajarea hotelului din Lupeni. Localul destinat, așezat în centrul orașului, a fost supus unor reparații și amenajări: tencușii, vopsiri, zugrăveli, montări de chiuvete în camere, iar în curte s-a început construirea unui garaj cu două boxe pentru mașini. Lucrările de amenajare a hotelului se desfășoară însă într-un ritm atât de lent încât nu se întradeve ziua când I.L.L.-ul le va termina pentru ca hotelul să poată fi dat în folosință. Astfel, nici acum nu s-a adus tot mobilierul necesar pentru camere, curtea încă nu-i pavată, boxele garajului nu sînt tencuite interior și pardosite și cite alte lucrări „mărunte” nu-și așteaptă încă rezolvarea.

Pe când deschiderea hotelului din Lupeni? La anul...?

**A APĂRUT:**

**„Viața Românească” nr. 4 pe 1963**

Din bogatul sumar al numărului pe aprilie al revistei, spicim: un grupaj de articole și versuri, închinat aniversării a 93 de ani de la nașterea lui V. I. Lenin, semnate de Demosne Botez, Radu Boureanu, Eusebiu Camilar, Ion Rahoveanu. În acest număr, cititorii noștri pot urmări în continuare fragmente din noul roman al lui Mihai Beniuc, intitulat: „Povestea lui Avram Protop, om de rînd”.

Un reportaj al Soniei Larian despre o mare uzină din țară completează proza acestui număr.

La rubrica „Poezii lumii” revista publică versuri de Bertold Brecht. În tălmăcirii lui Demostene Botez și Lazăr Iliescu.

Poezie originală mai semnificativă Gh. Tomozei, Ursula Schiopu, Al. Raicu etc.

Numărul 4 al revistei găzduiește la rubrica Discuții, păreri profesorului Mihai Carp cu privire la revizuirea gramaticii („Să revizuim gramatica”).

În același număr apare o piesă inedită a lui Al. Odobescu, intitulată „Apa eurge, petrele rămîn”.

La Cronica ideilor, acad. Athanase Joja semnează interesantul articol „Aspecte ale dialecticii”, la „Cronica literară”, Paul Georgescu discută pe larg despre universul poetic al Mariei Banuș, cu prilejul apariției ultimului volum al poetei; Cronica filmului este susținută de cronicarul cinematografic D. I. Suchianu. Cronica plastică de Paul Constantin Carnetul sovietic de Dumitru Hincu.

**Ziua independenței și a victoriei asupra Germaniei hitleriste**

(Urmare din pag. 1-a)

porul nostru constituie o îndreptățită mândrie faptul că — împotriva uneltirilor burgheziei și moșierimii — îndată după actul de la 23 August 1944, la chemarea partidului comunist, țara noastră a adus o importantă contribuție la fâurirea victoriei asupra Germaniei hitleriste.

Zădrirea fascismului hitlerist, cel mai mare dușman al popoarelor, a însemnat un act de o deosebită importanță istorică în viața omenirii. Această victorie a deschis popoarelor de pe o bună parte a globului pămîntesc luminoasă perspectivă a socialismului și comunismului. Formarea sistemului mondial socialist, care cucerește victorii de răsunet în întrecerea pașnică cu capitalismul, constituie

una din cele mai mărețe cuceriri ale omenirii. Lupta perseverentă pentru pace, pentru progresul omenirii deslășurată de țările socialiste în frunte cu Uniunea Sovietică, succesele hotărîtoare dobîndite de aceste țări în dezvoltarea economiei, tehnicii, științei și culturii, în creșterea nivelului de trai al celor ce muncesc, stîrnesc admirația oamenilor cinștiți de pretutindeni. Marea forță a socialismului constituie o pavăză de netrecut în fața uneltirilor imperialiste îndreptate împotriva păcii și libertății popoarelor. Întreaga omenire este convinsă că pacea va învinge, deoarece în numele ei, în numele progresului și fâuririi fericii pe pămînt se ridică uriașă forță a Uniunii Sovietice, a puternicului sistem socialist.

**I. C. R. A. FILIALA PETROȘANI**

**Anunță următoarele posturi vacante:**

- Un post fochist încălzire centrală cu autorizație
- Un post liftier cu autorizație
- Un post șef secție
- Un post inginer chimie alimentară
- Un post merceolog principal
- Un post contabil principal

Informații suplimentare se vor da la sediul filialei din strada Republicii nr. 104 Petroșani.

**Pe Bistrița, mai jos de Bicăz...**

„Pe valea riului, din sălcii zuluțate se cerne ușor o ninsoare de fulgi pufoși; prin zăvoaie în căsușii mic al frunzelor de brusture prind a luci boboșe de rouă...”

— Apă multă curge primăvara asta din strășina munților — îmi spune șeful autobusculei care mă duce spre șantier.

Piraietele coboară în fugă de pe creste, se umflă în albia lor, și pînă la urmă se înclină smerite riului mai mare — Bistrița; iar Bistrița se supune stăpînului naturii — Omul, care o obligă să-și strîngă undele între pereții strîmți de beton ai canalelor, să acumuleze putere între lacuri și să capete astfel mai multă energie pe care s-o cedeze omului prin intermediul hidrocentralelor.

Pe harta țării, „riul plutelor” apare ca o ramură a unui copac falnic — Siretul. Importanța Bistriței a crescut enorm, îndeosebi după ce a fost pusă în funcțiune hidrocentrala electrică de la Bicăz, de atunci Bistrița a devenit afluent al unui alt riu, mult mai ramificat, care se numește sistemul energetic național.

Bistrița vine acum la vărsarea în Siret, murmurînd din unde un raport solemn: „Am pus în mișcare turbine care trimit în toată

țara mai mult de 500 milioane kWh pe an”.

Dar riul acesta nu și-a spus încă ultimul cuvînt; el dispune încă de multe rezerve de energie pe care astăzi luptă să i-o smulgă miile de constructori de pe șantierele deschise pe cursul inferior. Planul complex de amenajare a Bistriței prevede instalarea a încă 12 hidrocentrale pe porțiunea dintre Bicăz și Bacău; producția lor anuală va depăși cu 250 de milioane kWh pe cea dată de uzina hidroelectrică „V. I. Lenin”-Bicăz. Pe lângă unele din noile hidrocentrale se creează lacuri de acumulare, se construiesc baraje, canale, diguri etc.

Dar să-i vedem pe vrednicii constructori la lucru.

Pe șantierul hidrocentralei de la Pingărați, a doua mărgea sculptoare, după Bicăz, înșirată pe firul argintat al Bistriței, a început montarea utilajelor. Aici, ca și pe celelalte șantiere similare munca n-a încetat nici în timpul iernii.

De la Pingărați pînă la barajul

**„REFLECTORUL”**

— O inițiativă valoroasă a tineretului cehoslovac —

Cel de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist din Cehoslovacia — care a avut loc în decembrie 1962 — s-a adresat oamenilor muncii cu chemarea de a face totul pentru punerea în valoare a rezervelor interne existente în fiecare întreprindere, pentru o mai bună folosire și gospodărire a materiilor prime și a mijloacelor financiare.

Răspunzînd acestei chemări, tineretul de la Uzinele C.K.D.-Sokolovo a pornit o interesantă inițiativă, care s-a răspîndit rapid și cu multă eficacitate în întreaga Cehoslovacie. Cunoscută sub numele de „Reflectorul”, inițiativa constă în faptul că organizația de tineret de la C.K.D.-Sokolovo a ales din rândurile sale o echipă de control alcătuită din tinerii cei mai capabili și mai inimoși. În afară de faptul că aceste echipe se străduiesc să lucreze exemplar în producție, în orele libere organizează raiduri menite să scoată la iveală, să pună în valoare toate rezervele interne existente în întreprindere.

La congres s-a spus: „Căutați metode noi de valorificare a resurselor interne”, iar tineretul, care se caracterizează în primul rînd prin inițiativă și operativitate, a trecut la fapte. Așa s-a născut „Reflectorul”. La lumina lui — ca sub privirea unui ochi scrutător — iese la iveală nepăsarea și neglijența, sînt valorificate posibilitățile ne bănuite ale colectivului. Materiale vechi sînt redede circuitului economic, mașini părăsite intră în funcțiune. În scurtă vreme numai la C.K.D.-Sokolovo s-au descoperit valori nefolosite de peste un milion de coroane.

La „Tesla”-Karlín se știe că oamenii gospodăresc bine. Dar înd a apărut „Reflectorul”, tot ei au găsit instalații nefolosite, care după reparațiile efectuate au adus întreprinderii economii de 93755 coroane. În urma acțiunilor tineretului de la uzina Kablo, un cazan în valoare de 5203371 coroane, părăsit de aproape doi ani, a fost repus în funcțiune.

Inițiativa tineretului din întreprinderile pragheze a ajuns și la Ostrava. În 16 întreprin-

deri de aici „Reflectorul” a descoperit rezerve în valoare de 34 milioane coroane.

Spuneam mai sus că tineretul, tineretea se caracterizează prin inițiativă. „Reflectorul” nu s-a anchilozat într-o formă unică. El s-a diversificat din primele zile. Ochiul lui de argus a pătruns în peste 1300 de întreprinderi. El a descoperit și mult fier vechi, atât de necesar industriei siderurgice — nu mai puțin de 500 de vagoane. El a scotoeit însă și prin cabinetele de inovații, cum a fost cazul la întreprinderile „V. I. Lenin” din Plzen unde a descoperit 750 de propuneri nesoluționate. Oamenii au discutat în contradictoriu, dar cum interesul era comun cele mai bune din propuneri au pătruns în ateliere.

Bilant. Pînă la sfîrșitul lunii aprilie „Reflectorul” a redat circuitului economiei naționale materiale și utilaje în valoare de peste 6 miliarde coroane.

Discutam mai zilele trecute cu un grup de tineri tractoriști de lângă Benesov. În cursul convorbirii le-am povestit despre „Reflectorul” de la Veba care a inițiat recuperarea unor aparate părăsite în valoare de 1300000 coroane. Interlocutorii mei au ascultat cu interes și apoi mi-au povestit și despre acțiunile lor.

„Reflectorul”? Mi-a spus unul dintre ei, a ajuns și la noi. Organizațiile de tineret din unitățile agricole din Boemia și Moravia și-au propus să descopere suprafețe arabile nefolosite. Pînă acum au fost redede agriculturii aproape 1800 hectare de pămînt cultivabil. În toamna aceasta ele vor da primul rod.

„Reflectorul” este doar un exemplu al acțiunilor inițiate de oamenii muncii din R. S. Cehoslovacă pentru înfăptuirea sarcinilor trasate de recentul Congres al partidului. Acum, în preajma zilei de 9 Mai, sărbătoarea națională — Ziua eliberării Cehoslovaciei — sosesc tot mai multe vești despre noi și valoroase realizări înfăptuite de poporul frate cehoslovac.

HORIA LIMAN  
corespondent Agerpres la Praga

trului nostru raional „orașul dintre lacuri”.

Imi continui drumul spre celelalte hidrocentrale de pe cursul Bistriței: Roznov I, Roznov II, Zănești, Costișa... De fapt ele nu sînt amplasate chiar pe cursul riului ci pe canale prin care au fost abătute apele. Panșica lor de beton pare o linie nesfîrșită trasă cu o riglă uriașă. Am aflat că prin această așezare, care în termeni de specialitate se numește „în cas cadă”, se rezolvă o problemă deosebit de însemnată pentru construcția hidrocentralelor și anume obținerea unei căderi mai mari a apei. Una dintre unitățile de acest tip — Roznov I produce energie electrică de citeva luni; la alta — Roznov II, se montează turbinele; încă două — Zănești și Costișa — se găsesc într-un stadiu înaintat de lucru.

☆

Înterup deocamdată aici, la Costișa călătoria pe cursul inferior al Bistriței. Celelalte hidrocentrale din constelația luminoasă a Bistriței vor fi construite în anii următori, încheind astfel un puternic complex hidroenergetic. Fluviul de focal energiei electrice va avea astfel și mai mulți afluenți, trimițînd pe întinsul țării tot mai multă lumină.

M. CORUȚ  
redactor la Agerpres



